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PREB OBČNIM ZBOROM NARODNEGA SVETA 
KOROŠKIH SLOVENCEV

Narodne manjšine po raznih državah se ne morejo uspešno raz
vijati, še manj doseči svoje popolnosti, brez pomoči matične domo
vine. Glede zamejskih Slovencev, tako na Koroškem kot v Sloven
skem Primorju smo že večkrat poudarili, da komunistični vladi v 
Sloveniji pri dajanju kakršne koli podpore ne gre v prvi vrsti za 
ohranjanje narodnega življa v zamejstvu, ampak za to, da infiltrira 
svojo komunistično ideologijo med narodno manjšino. —- V goriškem 
Katoliškem glasu je bivši predsednik Narodnega sveta koroških Slo
vencev objavil zanimiv članek, ki je pred občnim zborom NSKS opo
zorilo na stalno nevarnost, ki preti slovenski narodni manjšini tako 
na Koroškem kot v Slovenskem Primorju, da ju skrajna levica pod- 
minira in potem razkroji njune demokratične ustanove.

Castro viajará a Moscú

Después de su visita a Chile y sus escalas al regreso en Perú y Ecuador, 
Fidel Castro quiere proseguir su política de viajes, que en América Latina le 
permiten romper el aislamiento en que estaba encerrado a causa de su perma
nente política de intervnción en favor de la lucha armada. El fracaso total de 
las guerillas sm duda le ha mostrado que su política era falsa, por otra parte, 
la imperiosa necesidad que tiene Cuba de la ayuda soviética ha hecho que fre
nase sus excesos.

Igualmente, tras unos años de relaciones frías —incluso tensas— con la 
U. R. S. S., Castro piensa visitar oficialmente este año los países comunistas del 
Este. Irá sobre todo a Bucarest y a Sofía. También irá a Moscú. Esta visita fue 
decidida durante las entrevistas que tuvo con Kosigyn, presidente del Consejo 
soviético, durante la estancia de éste en Cuba, en octubre último.

La última vez que Castro estuvo en la Unión Soviética, fue en tiempos de 
Khruschev. Ahora las circunstancias lo obligan de nueve a acatar sumisamente 
los dictados de los jerarcas del Kremlin.

Castro bo potoval v Moskvo

Po svojem dolgem obisku v Čilu in po kratkem pogledu v Perú in Ekvador 
ob povratku, je Fidel Castro sklenil, da bo nadaljeval to svojo politiko potovanj. 
V Latinski Ameriki mu je ta korak pripomogel, da je predrl zid osamitve, v 
kateri je bil zaprt zaradi svoje politike nenehnega poseganja v prid oboroženega 
boja v raznih državah. Popoln polom številnih gveril mu je brez dvoma dokazal, 
da je bila ta  politika zgrešena. Po drugi Istrani pa ga je velika potreba, ki jo 
ima Kuba do sovjetske pomoči pripeljala do tega, da je nekoliko zavrl svojo 
ostrino.

Prav tako pa ima Kastro namen, da po dolgih, hladnih, in včasih celo 
napetih odnosov do ZSSR, v tekočem letu uradno obišče komunistične države 
vzhodne Evrope, zlasti Bukarest in Sofijo. Prav tako pa b0 šel tudi v Moskvo. 
Ta obisk je bil sklenjen med Kosyginovim bivanjem na Kubi v oktobru lan
skega leta.

Zadnjikrat je Castro obiskal Sovjetsko zvez0 še za časa Hruščova. Sedaj 
so ga razmere prisilile, da bo zopet pokorno ubogal kremeljske diktate.

N a g r a d a  H r a n iln ic e  in  p o s o j i ln ic e  s lo v e n s k ih  
ž u p n i j  v  T o r o n tu  d r . T in e tu  D e b e l ja k u

„ Z a  k a j , v r a g a , sm o  
s e  b o r i l i? “

Vprašanje je bilo zastavljeno ne
davno. Zastavil ga je sam Tito, glavni 
vodja partije in države Jugoslavije. Iz
zvenel je na seji predsedstva sveta 
zveze sindikatov Jugoslavije, kamor je 
prišel, da poišče izhod iz sedanje kri
ze, v kateri se nahajata partija in 
režim.

Kljub temu, da je vprašanje reto
rično, se vendar za njim skriva vsa 
tragika skoraj že sedemindvajset let 
komunistične diktatorske oblasti. Vsa 
tragika gesel o komunizmu, boljši bo
dočnosti, enakopravnosti in raju za 
delavca.

V omenjenem govoru je Tito sam 
razgalil ne le že lastno okostenelost, 
zastarelost zastav, v imenu katerih so 
nekoč komunistične tolpe morile in po
žigale; črno na belem je zapisana čista 
buržujska miselnost glede delavstva in 
delavskega razreda, pa naj se govor
nik v isti sapi zanj postavlja in pote
guje. Taka dialektična protislovja so 
v maršalovih izvajanjih, da si je težko 
misliti, da bi sploh kdaj imel o tem 
jasne pojme.

Odstavke Titovega govora smo ob
javili že v prejšnji številki. Danes naj 
skušamo pogledati le razne odtenke, 
in pa okvir, v katerem so bile izjave 
podane.

Tito se je to pot prvič udeležil seje 
predsedstva Zveze sindikatov. In ude
ležil se je je takoj potem, ko je režim 
s težavo prebrodil hudo krizo v partiji 
sami, od katere ise še ni opomoge1. 
Krizo, ki je pustila tako hude posle
dice, da je maršal sam priznal, da je 
zadan šele »prvi udarec razrednem'J 
sovražniku“.

Na tej seji je Tito tudi široko pr,- 
znal vse napake, vse grehe, ki jih je 
režim izvršil nad delavstvom. Zakaj je 
t0 storil ? Iz čisto enostavnega razlo
ga: partija je propadla na vseh pod
ročjih. Ni ji uspelo zatreti vere, ne 
upogniti Cerkve. Mladina se partije ni 
oprijela, nasprotno, zbežala je v golo 
uživanje, ali pa se je junaško oprijela 
vere. Intelektualci, kar jih je v partiji, 
večkrat s prezirom gledajo na „lio- 
starje“, tudi njim okostenela partija 
ne diši. študentje so poglavje zase, saj 
so v vseh republikah bili prav oni tisti, 
ki so prvi sprožili val upora. Nacio
nalnega vprašanja partija tudi še zda
leč ni rešila, zato ne more iskati za
slombe pri narodno čutečih množicah. 
Ostaja ji le še vojska, v kolikor ni 
tudi ta že prežeta v raznih republi- 
blikah z nacionalističnim duhom. A 
tudi samo z vojsko ni mogoče naprej: 
da se dominirati, a ne vladati. Prav 
zato se je Tito obrnil na delavce, na 
tistj „razred“, ki je doslej najbolj 
potrpežljivo prenašal režimske gospo
darske in politične poizkuse. Delav
stvo, ki je bilo od vseh početkov re
žima zapostavljeno, ki si je moralo 
svoje pravice pridobivati s „prekinit
vami“ dela, ono naj sedaj rešuje podi
rajočo se stavbo režima.

Kako gleda režim na položaj je raz- 
videti iz Titovega govora, ko pravi: 
„Ne bi želel, da bi nekega dne na 
ulicah namesto študentov imeli delav
ce.“ Obenem pa sam našteje toliko 
socialnih krivic, da je res čudno, da 
delavci še niso stopili na ulico v iska
nju svojih pravic. Saj delavski otroci 
ne morejo na višje študije. „Na uni
verzah, na višjih šolah so po večini 
otrocj uradnikov,“ prizna Tito. Da si 
delavec ,,z nizkimi dohodki ne more 
kupiti avtomobila,“ kaj, ko pa večkrat 
še za hrano ni dovolj, medtem ko si 
partijski veljaki z družbenim denarjem 
postavljajo vikend vile po vseh večjih 
turističnih središčih. In Tito pravi: 
„Nič nimam proti počitniškim hišicam,“ 
ne pomisli pa da je spričo naravnost 
katastrofalne stanovanjske krize za de
lavca nemogoče dobiti sploh človeka 
vredno stanovanje.

„Socialne neenakosti pri nas so do
segle velike razsežnosti, da se mi vča
sih zdi, da se izgublja socialistični 
značaj družbe,“ pravi Tito. Vprašanje 
je, kdaj je sploh povojna jugoslovan-

Meseca oktobra 1971 je potekla 
sedanjemu odboru Narodnega sveta ko
roških Slovencev triletna mandatna do- 
bp za opravljanje njegovih narodno
političnih nalog po pravilih Narodnega 
sveta, organizacije katoliško usmerje
nih koroških iSlovencev.

V preteklih letih se je časopisje ta 
ko v zamejstvu kot v Sloveniji veliko 
bavilo s problemi NSKS. Zdi se nam 
prav, da pred občnim zborom, ki bo po 
sklepu NSKS v nedeljo 30. januarja 
1972 v Celovcu, osvetlimo trenutni n'a- 
rodno-politični položaj, v katerem se 
nahaja NSKS.

V Jugoslaviji so se družbeno-poli- 
tične razmere po drugi svetovni vojni 
popolnoma spremenile. Ves državni 
ustroj je od leta 1945 naprej v rokah 
komunistične stranke. To so jasno po
kazali tudi nedavni dogodki v Zagrebu, 
J:o s0 morali na pritisk stranke odložiti 
vidni politični predstavniki vlade in 
komunistične partije Hrvatske svoje 
funkcije, ker so šli v očeh osrednjega 
strankinega vodstva v Beogradu pri 
zagovarjanju nacionalnih interesov hr- 
vatskega naroda predaleč. Včerai je 
bil na zatožni klopi partije predsednik 
izvršnega sveta Slovenije Stane Kav
čič, danes pa najvidnejša predstavnica 
komunistične stranke Hrvatske dr. Sav- 
ka Dapčevič-Kučar. Vsi ti dogodki ka
žejo, da določa v Jugoslaviji o tem, kaj 

.je treba razumeti pod pojmi „demo
kracija“ in „nacionalna suverenost“ 
edinole stranka, in sicer komunistična 
stranka Jugoslavije.

Gotovo je prišlo v preteklih letih v 
Jugoslaviji do precejšnje liberalizacije. 
Meje pa so ji bile postavljene povsod 
tam, kjer je šlo za večjo svobodo duha.

Iz teh ozadij gledano je razumljivo, 
zakaj ima režim v Jugoslaviji velik in
teres na tem, da vpliva idejno in po
litično tudi na slovensko zamejstvo.

Koroški Slovenci se zavedamo, da 
je Jugoslavija sopodpisala avstrijsko 
državno pogodbo. Njena dolžnost je, da 
se zavzema kot partner državne pogod
be za izvedbo člena 7 te pogodbe, ki 
predvideva posebno zaščito slovenske 
in hrvatske manjšine v Avstriji. Te 
politične okoliščine so narekovale leta 
1965 uradni obisk obeh političnih orga
nizacij koroških Slovencev pri sloven
ski vlad; v Ljubljani. Ob tem obisku 
je bilo poudarjeno, da nudi člen 7 
avstrijske državne pogodbe dosti mož
nost za stvaren odnos med izvršnim 
svetom Slovenije in NSKS, kar velja 
v istj meri — kljub idejno-politični 
usmeriti — tudi glede možnosti sode
lovanja med obema političnima orga
nizacijama koroških Slovencev.

Tako skupno osnovo so si ustvarili 
koroški Slovenci že leta 1955 z usta-

ska družba bila socialistična. Saj je 
partija vedno bila skupnost elite, ki 
delavskega značaja sploh n; imela. Tisto 
malo delavcev, ki so bili v njej, je kaj 
kmalu sprevidelo, kaj in kako, ter par
tiji lepo obrnilo hrbet. Saj Tito sam 
priznava, da delavci „vračajo članske 
izkaznice, saj ne vidijo pomena, da bi 
bili v taki organizaciji.“ In Edvard Kar
delj je 20. decembra na partijski seji 
v Ljubljani prav tako sramežljivo pri
znal, da „smo prišli tako daleč, da so 
se nekateri funkcionarji začeli odkrito 
hvaliti, da so v tem ali onem komiteju 
samo ljudje z visoko ali vsaj višjo izo
brazbo, kar seveda pomeni, da delavci 
v takem komiteju niso imeli nobe-

novitvijo koordinacijskega odbora, v 
katerem so zastopani predstavniki 
NSKS in levičarsko usmerjene Zveze 
slovenskih organizacij (ZSO). Sklepi 
imajo veljavnost le, kadar pride v od
boru do soglasnih odločitev.

Tako avstrijska kot slovenska jav
nost sta računali tudi v naslednjih le
tih z dvema idejno-političnima skupi
nama med koroškimi Slovenci, ki sta 
zasledovali sicer skupno pot pri reše
vanju vseh vprašanj člena 7 državne 
pogodbe, a sta se zavedali vsaka zase 
svojih posebnih kulturnih in idejno
političnih nalog v okviru slovenske na
rodnostne skupnosti na Koroškem. Jas
na stališča pri vseh političnih odločit
vah ter popolna samostojnost v idejno
političnih pogledih “Našega tednika“ 
so močno utrdili NSKS njegov položaj 
v slovenskih vrstah ter njegov politič
n i vpliv in ugled tudi preko avstrijskih 
meja.

Danes na Koroškem ne uživa pod
pore Ljubljane le slovenska levica. 
Njen idejno-politični vpliv sega pri tem 
močno tudi v katoliške vrste slovenske 
manjšine na KoroškcAi. V kakšnem po
ložaju se nahaja NSKS, je razvidno iz 
tega, da je prepustil pri državno-zbor- 
skih volitvah meseca oktobra 1971 od
ločitev slovenskim volivcem, medtem ko 
se je levičarsko usmerjena ZSK zavze
la za podporo socialistične stranke, 
skupina okoli „Kladiva“ pa za Komu
nistično stranko Avstrije.

Občni zbor Narodnega sveta ne bo 
mogel obitj teh in sličnih vprašanj, to 
je jasno. Preveč segajo v duhovno ob
močje, ki je doslej bistveno krepilo slo
venski živelj na Koroškem.

Dr. Valentin Inzko

P r e p o v e d a n i  „p o g o v o r i”
Sodišče proti bogoslovcem

Režim v Sloveniji je znova pokazal 
kako pojmuje svobodo tiska. Dne 23. 
decembra je okrožno sodišče v Ljub
ljani potrdilo začasno prepoved raz
širjenja revije Pogovori, ki jo izdaja 
Cirilsko društvo slovenskih bogoslov
cev.

Gre za 1- številko letnika 1971/72. 
Inkriminirani članek pa je prispevek 
Franceta Cukjatija „Bojna pesem vo
jaka“. Prepoved razširjanja temelji na 
2. točki 52. člena zakona o tisku. 
Sklep sodišča je motiviran z dejstvom, 
da omenjeno besedilo vsebuje misli, ki 
bi lahko vznemirjale občane kot tudi 
pripadnike oboroženih sil; pesem na
pada vojsko in manevre, „očitno pa 
je, da gre pri tem za našo armado, če
prav pesem, tega izrecno ne pove.“

nega direktnega vpliva“.
S svojim govorjenjem o delavskem 

razredu, o inteligenci, o uradništvu ka
žejo, da je jugoslovanska družba vse 
prej kot brezrazredna.

In za tak sistem naj se zdaj de
lavci borijo. Kajti vsa partijska solza
vost, vse trkanje po prsih ima en edin 
namen: doseči delavsko zaslombo, da 
se „novi razred“ partijskih buržujev še 
naprej ohrani na oblasti. Vsi takoime- 
novani „razredni sovražniki“ so le so
vražniki tega edinega novega razreda, 
ki mu je mari edino oblast, vse drugo 
je postranska briga.

Delavci na cestah: to je njihov 
strah, in to bo tudi njihova poguba

Hranilnica in Posojilnica slovenskih 
župnij v Torontu podeljuje že nekaj 
let ob koncu poslovnega leta nagrado 
za 'kulturno delo najvidnejšim sloven
skim delavcem, da jim na ta način iz
kaže priznanje, oziroma da jih podpre 
v njihovem nesebičnem delu. Letos je

Dr. Tine Debeljak, 
Buenos Aires, 
Argentina.

Božo T. Košir,
upravnik-blagajnik

Prepričani smo, da je Hranilnica in 
Posojilnica slovenskih župnij v Toron
to, kateri predseduje Peter Markeš, iz
brala dobr0 svojega letošnjega nagra
jenca. To nas veseli tudi zato,, ker je 
nagrajenec dolga leta član uredniške
ga odbora „Svobodne Slovenije“, kakor 
tudi Zbornika Svobodne Slovenije in 
ker je njegovo delo, ki ga vsi tukaj in

to nagrado — 300 dolarjev — določila 
članu uredniškega odbora „Svobodne 
Slovenije“ in predsedniku SKA dr. Ti
netu Debeljaku, obenem s priznalnim 
pismom njegovega kulturnega priza
devanja med našim zdomstvom. Pismo 
glasi:

Toronto, 81. decembra 1971

Peter Markeš, 
predsednik

po svetu dobro poznamo, našlo prizna
nje tudi v Kanadi.

Ko podčrtavamo pomen takih me
censkih dejanj kot je nagrada Hranil
nice in Posojilnice slovenskih župnij v 
Torontu obenem častitamo našemu to
varišu in menimo, da tudi vsa naša 
zdomska skupnost v Argentini.

SVOBODNA SLOVENIJA

Spoštovani in dragi gospod profesor!
Kakor Vam je znano, je naša Hranilnica in posojilnica ob desetletnici 

svojega delovanja začela s podeljevanjem kulturnih nagrad zaslužnim Slo
vencem v emigraciji.

Veseli nas, da Vam, gospod profesor, moremo sporočiti, da je vodstvo 
H. P. S. Z. na svoji redni seji dne 7. decembra 1971 soglasno sklenilo za leto 
1971 podeliti kulturno nagrado Vam.

Vaše duševno delo v emigraciji je občudovanja vredno tako po vsebini 
kot po obsegu. Kako odlična je Vaša afirmacija slovenskega imena med 
kulturnimi narodi! Ne mislimo naštevati Vaših del na tem mestu. Je pa pred 
nami Vaša „Črna maša", ki ste jo zapeli tisočem slovenskih mučencev in 
jo podarili preostalim borcem, da bi svoj boj proti komunizmu nadaljevali.< 
Pred seboj imamo pesniške zbirka „Poljub", „Mariji" in „Kyrie eleison". 
Vemo za Vaše prevode iz drugih jezikov. Vaš prevod argentinske pesnitve 
Martin Fierro ni v čast samo Vam, temveč vsem Slovencem. O Vašem delu 
govori cela vrsta literarnih analiz ter poročil in več močnih zgodovinskih 
analiz naše revolucije in polpretekle dobe. Kaj pa Vaše delo pri SKA!

Ko občudujemo Vaše delo, se samo čudimo, kje jemljete čas in moči, da 
v teh razmerah vse to zmorete.

Gospod profesor, za vse Vaše delo in napore pri uveljavljanju sloven
skega imena med narodi pa ve samo Bog. Mi sm.o mu hvaležni, da Vas 
imamo. Prosimo Ga, da Vas ohranja in navdihuje še naprej. Hvaležni smo 
tudi Vam in želimo, da bi smer Vašega kulturno-umetniškega in idejnega 
delovanja vodila do uresničitve Vaših in naših srčnih želja: da bi v Sloveniji 
in v svetu zavladala popolna svoboda, svoboda, ki jo je Bog namenil vsakemu 
človeku in vsakemu narodu.

Z odličnim spoštovanjem in

Bog Živi!



TITO ZADOVOLJUJE HRVATE
ZATO NEZADOVOLJSTVO V DRUGIH REPUBLIKAH

Razmere na Hrvaškem in po drugih 
socialističnih jugoslovanskih republikah 
se vedno bolj normalizirajo, ker se je 
republiškim partijam posamič in jugo
slovanski partiji v celoti trenutno po
srečilo obvladati razvoj dogodkov v 
komunistični Jugoslaviji.

Od najvišjih do najnižjih „naciona
listov“ med partijci je bila izvedena 
pod policijskim nadzorstvom temeljita 
čistka. „Prostovoljni“ odstopi so se vr
stili eden za drugim, tako v republi
ških partijah in vladah, kakor v fede- 
deralni, ker je Tito imel vso oporo v 
vojski, predvsem pa v uniformirani in 
v tajni policiji. Ta zadnja namreč še 
vedno vodi „karakteristiko“ vsega pre
bivalstva, vključno partijcev in ni ime
la posebnih težav izločiti iz partijskih 
vrs: nezanesljive elemente-

Tudi hrvaška policija je ostala ves 
čas izgredov in premikov v republiki 
povsem lojalna Titu in federalnj vladi 
v Beogradu. Titu zvesti hrvaški par
tijci so s pomočjo hrvaške policije po
čistili partijske vrste, prerešetali štu
dentovske organizacije in hrvaške kul
turne ustanove. Zavel je znova centra
listični veter po vsej državi.

Iz Titovih in drugih komunističnih 
prvakov govorov je razvidno, da na
merava komunistična partija z najkru
tejšimi metodami znova uveljaviti svo
jo vseobsegajočo kontrolo nad življe
njem državljanov, v političnem in go
spodarskem oziru. Republiški in nižji 
partijski odbori pripravljajo strogo 
kontrolo obveščevalnih sredstev, se pra
vi radia, televizije in tiska, na kate
rega od Tita navzdol mečejo eno glav
nih krivd za dogodke, ki so se odi
gravali zadnje mesece lanskega leta v 
komunistični Jugoslaviji. „Počiščena“ 
so bila že uredništva mnogih partij
skih in nepartijskih časopisov in revij. 
„Razrednega sovražnika“, kj je vsak
do, ki „se ne strinja s socialističnim 
sistemom“ se pravi s partijskim reži
mom v državi, „je treba uničiti. Za 
protirevolucijo ne velja demokracija,“ 
je neštetokrat v zadnjih tednih govoril 
Tito.

Kakor je znano, so na Hrvaškem za
pogon izgredov lanskega novembra u- 
porabili, s tihim pristankom tedanjih 
hrvaških partijskih vodij, študente za
grebške univerze. Okrog trideset tisoč

se jih je razlilo na zagrebške ulice, 
partija, pa jim je v usta položila ge
sla o „pravičnejši delitvi deviz“. Ne
znosne ekonomske razmere v državi je 
tedanje vodstvo hrvaške partije izko
ristilo za nastope proti federalni vladi 
v Beogradu, nakar so se polagoma kli
ci po ekonomski enakosti med republi
kami spremenili v „nacionalistična“ ge
sla, dokler ni prišlo do javnih zahtev 
po neodvisnosti Hrvaške, njenem včla- 
njenju v ZN itd.

Takoj po novem letu je Tito vpa- 
ljal novo devizno reformo v državi. 
Pred koncem lanskega leta je moral 
najprej znova devalvirati dinar na 17 
dinarjev za en ameriški dolar. Istoča
sno so uzakonili tkim. „svobodno bor
zo“, lq bo delovala na podlagi prej 
omenjene nove dinarske vrednosti, ka
tera pa bo smela nihati do tri odstotke 
nad ali pod uradnim dolarskim teča

jem. Devize, ki ¡si jih pridobijo posa
mezne republike, bodisi z izvozom, bo
disi s turizmom ali deviznimi pošiljka
mi jugoslovanskih delavcev iz tujine, 
so vse, razen .sedem odstotkov, doslej 
romale v centralno blagajno v Beo
grad, do koder so jh potem „delili“ : 
večino tkim. manj razvitim republi
kam (Bosna-Hercegovina, črna gora, 
Mačedonija, Srbija), Slovenija in Hr
vaška, ki sta uvozili največ deviz, pa 
sta ostajali močno prikrajšani.

Z novo reformo bo sedaj republika 
smela zadržati v svoji blagajni 20 od
stotkov deviz, pridobljenih z izvozom 
in skoro 45 odstotkov deviz iz turistič
nega prometa-

Za novega hrvaškega ministrskega 
predsednika je Tito na mesto „odsto- 
nivšega“ Dragutina Haramije postavil 
Iva Perišina, ki je bil doslej guver
ner jugoslovanske Narodne banke.

Preureditev finančnih razmer v dr
žavi seveda ne bo rešila narodnostnih 
problemov v komunistični Jugoslaviji. 
Že z delno zadovoljitvijo hrvaških fi
nančnih zahtev je Tito povečal neza
dovoljstvo v drugih republikah, ki niso 
iiič manj bojevite in ki nimajo poseb
nih simpatij do Hrvatov. Spomin na 
ostaški teror med drugo svetovno voj
no ie še vedno živ predvsem v Bosni 
in v Srbiji, prav tako kakor v Zagrebu 
ne pozabljajo na zlasti gospodarsko za
postavljanje Hrvaške v komunistični 
Jugoslaviji.

Bengalija Išče priznanje
Skupinsko priznanje Zahodnih držav

Nova državica Bengalija, ki ji se
daj predseduje šejk Mujib, se trudi, da 
bi dobila priznanje za svoj obstoj. In
dija, ki je Bengaliji pomagala do živ
ljenja, je bila prva, ki je priznala 
Bengalijo, takoj zatem je isto storil 
Butan. Kot tretja država, ki je prizna
la Bengalijo, je bila, po moskovskem 
ukazu, Vzhodna Nemčija, za njo pa 
Bolgarija. Moskva je ukazala svojima 
najzvestejšima evropskima satelitoma, 
da sta pohiteli s priznanjem Bengali
je, da so tako komunisti dobili pred

nost pred svobodnim svetom, ZSiSR 
sama se javno še ni izrekla za Benga
lijo, dasi je pomagala Indiji v boju 
proti Pakistanu.

Pred nekaj dnevi so nato Bengalijo 
priznale še Poljska, Mongolija, Burma 
in Nepal.

Pakistan je istočasno prekinjal di
plomatske odnose z vsako državo, ki je 
priznala Bengalijo.

Sedaj se večja skupina držav biv
šega britanskega imperija in skupina 
zahodnoevropskih držav pripravlja na

Mednarodni teden

V Copenhagenu je pretekli teden 
umrl 72 letni danski kralj Friderik IX. 
Na prestolu mu bo sledila princesa 
Margarita II, poročena z bivšim fran
coskim diplomatom grofom Henrikom 
de Laborde de Monpezat.

Po poročilih britanske obveščevalne 
službe je Čuenlaj v zadnjih mesecih 
izvedel temeljito čistko vojaških čast
nikov in partijskih vodij, k; so zago
varjali pomirjenje s Sovjetsko zvezo.“

Tri super-stetoskopi, ki ¡so jih ame
riški astronavti iz Apolo 12, 14 in 15 
postavili na Luni, registrirajo letno 
več sto majhnih potresov na Luni. Stro
kovnjaki ugotavljajo, da je treba te 
potrese deloma pripisovati udarcem 
majhnih meteoritov na lunino površje, 
večino pa naravnim premikom lunine 
skorje. Strokovnjaki izjavljajo, da je 
Luna še vedno „živa“.

Japonska Toyota Motor Co. je lan
sko let0 postala tretji največji proiz
vajalec avtomobilov na svetu. Prva dva 
s‘a ameriški družbi General Motors in 
Ford Motors, sledita pa jima prav ta
ko ameriški avtomobilski družbi Chry
sler Corp. in American Motor Corp.

NATO je ponudil Malti 33 milijonov 
dolarjev za letno najemnino pomorskih 
in letalskih oporišč na otočku, da bi 
tak0 svobodni svet obdržal to sredo
zemsko postojanko v svojih rokah. Ve
čino te vsote namerava kriti Washing
ton.

Egipčanski diktator Sadat, ki je 
lansko leto več mesecev grozil, da bo 
do konca 1971 „rešil judovsko vpraša
nje na miren način ali z vojno“, pa je 
leto minilo, ne da bf se Egipčani zga
nili, se sedaj izgovarja, da se je „od
ločil za vojno proti Izraelu že lansko 
leto, toda mu je je načrte preprečila 
vojna med Indijo in Pakistanom“. Sa
dat ni pojasnil, kakšno zvezo naj bi 
imela Indija in Pakistan s problemom 
Izraela in Egipta.

Rdeča, zvezda, glasilo sovjetskega 
vojnega ministrstva, ne ve, kaj poro
čati, pa se je njen „strokovnjak“ do
mislil in je napadel ameriški Pentagon, 
da „pripravlja dihurje“, ki jih namera
va poslati v Vietnam in z njimi odkri
vati vietnamske gverilce iz skrivališč“. 
Isti „strokovnjak“ tudi piše, da so 
Amerikanci „trenirali netopirje, na ka
tere so privezalj majhne zažigalne 
bombe, da bi z njimi zažigali nasprot
nikove postojanke, pa iso načrt opu
stili, ko se je en netopir vrnil in zažgal 
ameriško oporišče“.

priznanje Bengalije. Med seboj so se 
dogovorile, da bodo verjetno istočasno 
objavile priznanje Bengalije, da bodo 
tako preprečile Pakistanu, da bi pre
kinil odnose s tolikimi držvaami.

V indijsko-pakistanskj vojni je v 
Bengaliji bilo pomorjenih ali pa je 
od lakote in preganjanja umrlo v de
vetih mesecih lanskega leta skoro tri 
milijone ljudi.

Ne svari zasmehovalca, da te ne bo sovražil, 
karaj modrega in  te bo ljubil!

K njiga pregovorov, 9, 8.

Zmaga opozicije v Čilu
Na nedeljskih volitvah v treh juž

nih čilskih provincah, kjer so morali 
izvoliti enega senatorja in enega po
slanca, sta kandidata marksističnega 
predsednika Allendeja Hector Olivares 
in Maria Eliana Mery propadla. Zmaga
la je združena opozicija, ki jo vodi de- 

.»no klilo čilskih krščanskih demokra
tov.

V provincah 0 ’Higgins in Colchagua 
je krščanskodemokratski kandidat Ra
fael Moreno, ki je kandidiral za senat, 
dobil 52.6 odstotka glasov, medtem, ko 
je v provinci Linares poslanskj kandidat 
Sergio Diez, član Narodne stranke, do
bil 58.1 odstotka glasov.

Marksist Allende se nahaja pred no
vo politično krizo v kongresu, zlasti se
daj, ko je na zgoraj omenjenih volitvah 
propadel. Gre namreč za vprašanje biv
šega notranjega ministra Tohe, k; ga 
je Allende prestavil v vodstvo obrambne
ga ministrstva, ko ga je poslanska 
zbornica ukorila, ker je kršil ustavo.

Allende bj bil moral počakat; še 
odločitev v senatu, ki je tudi v ro
kah opozicije, pa je izigral kongres in 
Toho potegnil iz notranjega ministr
stva in ga nastavil za obrambnega 
ministra. Na Tohovo mesto pa je po
stavil dotedanjega obrambnega mini
stra Valdivijo.

Sz življenja in dogajanja v Argentini
POLETNI MANEVRI

Sprememba v ustroju vlade, kj jo 
opazovalci napovedujejo skoraj že od 
lanskega novembra dalje, bo zaenkrat 
še počakala. Vsa gibanja glede imen in 
ministrskih mest so se doslej izkazala 
za praznje marnje- Podlago imajo le 
napvoedi, da ne bo sprememb do febr., 
potem ko se predsednik Lanusse vrne 
s svojega potovanja po severnih drža
vah Južne Amerike. Drugo dejstvo pa 
je, da b; tako predsednik, kakor notra
nji minister dr. Arturo Mor Roig, rada 
dobila v vlado predstavnike raznih po
litičnih struj, da bi tako vsaj s poli
tične s+ranj vlada v miru pričakovala 
časa napovedanih volitev.

Skrb vlade pa ni le pridobitev po
litikov za mir v tem letu, ki še manjka 
do institucionalizacije države. Notranji 
položaj je namreč precej napet. Gveri
la zadnje čase kljub močnemu nastopu 
vojske znova pritiska. Čutj se nezado
voljstvo delavstva, pa tudi opazovalci

vedo povedati o nezadovoljnih stališ
čih v vojskj sami.

Spričo takih dejavnikov je za vlado 
bistvena važnost najprej, da uredi od
nose in vzpostavi mir z delavstvom, s 
študenti, vsaj delni red na gospodar
skem področju, da bo tako lahko kos 
vsakemu možnemu nesoglasju v lastnih 
vojaških vrstah.

Kar se delavstva tiče, se težko pri
čakuje nov sestanek CGT s predsed
nikom Lanussejem. Ob tej priliki bodo 
sindikalisti zlasti poudaril; zahtevo po 
parketnih komisijah. Opazovalci me
nijo da bi vlada lahko ugodila tej zah
tevi, za ceno socialnega miru. Po drugi 
strani pa je govora, da je možen kan
didat za odstop minister za vzgojo dr. 
Malek, in da naj bi njegov naslednik 
začel nekoliko bolj elastično politiko.

Ti manevri seveda ne bodo rešili 
bazičnih problemov, ki puščajo svojo 
sled v številnih socialnih nemirih, v 
konkursih podjetij, v nelikvidnosti itd.

MODERNI TEOLOGI IŠČEJO KRISTUSOV NAUK — Francoska revija In
formations catholiques internationales je na ovitku prve decemberske številke 
objavila to risbo Marcusa iz knjige nizfozem. protest, teologa Van Den Berga

Kardelj pere zamorca

Edvard Kardelj, član izvršnega bi- nih republikah lahko izražajo v različ-
roja predsedstva ZKJ je imel z ljub
ljanskimi komunističnimi prvaki dne
20. dec. 1971 daljši pogovor. V obšir
nem uvodnem govoru je Kardelj ob
ravnaval težave komunistične partije 
in politične razmere v zvezi z zadnjimi 
dogodki.

Da si bodo bralci sami napravili 
sliko o položaju, objavljamo brez na
ših komentarjev nekaj izvlečkov iz 
prvega dela Kardeljevega govora.

„Povod za naš današnji razgovor so 
vsekakor dogodki v Zvezi komunistov 
Hrvatske. Toda to nikakor ne pomeni, 
da smemo te dogodke obravnavati sa
me zase, se pravi zunaj celotnega sta
nja 'stvari v našj družbi. Nasprotno, 
Zveza komunistov Hrvatske ni niti edi
na in tudi ne prva, ki se je srečala s 
pojavi in tendencami, s katerimi so se 
sedaj odločno spoprijeli hrvatski ko
munisti oziroma najnaprednejše sile 
socializma na Hrvatskem. Potemtakem 
ne gre za neke izolirane pojave in do
godke na Hrvatskem. Gre za idejne in 
politične pojave, ki so značilni za se
danje stanje v naši celotni jugoslovan
ski družbi in še posebej v Zvezi ko
munistov, za pojave, ki se v posamez

nih oblikah pa tudi z različno močjo 
in pomenom, so pa identični po svoji 
družbeno-zgodovinski vsebini.

če govorim kritično — kar pomeni 
tud; samokritično — o sedanjem sta
nju v Zvezi komunistov Jugoslavije, 
to nikakor ne pomeni, da gledam na 
sedanje dogodke oziroma na zaostritev 
idejnega in političnega konflikta v 
ZKJ in naš; družbi, kot na nekakšno 
našo nesrečo, kot na znak slabosti Zve
ze komunistov ali socialistične Jugo
slavije, ali pa kot na nekaj, Česar se 
.moramo sramovati. Seveda tudi nima
mo nikakršnega razloga, da bi se po
našali ¡s tem, da se mora milica na 
ulicah spoprijemati z demonstranti in 
da morajo biti sile javne varnosti v 
akciji in pripravljenosti. Toda kljub 
temu je boljše danes sprejeti to odlo
čitev kot pa se jutri znajti pred veliko 
težjimi konflikti, ki bi lahko odprli 
vrata tujemu vmešavanju.

Kaipak, zdaj lahko doma ter v sve
tu slišimo različne špekulacije o tem, 
kaj se pravzaprav godi v Jugoslaviji 
in kam to pelje. Vznemirjeni ¡so postali 
tisH, ki si žele, da bi se Jugoslavija 
pogrezala v čedalje hujše politične te

žave tako, da bi lahko jutri postala 
plen kogarkoli in da bi se lahko spo
padli za njeno kožo oziroma vadljali 
za njeno razdelitev. Močno razočara
nje so doživeli tudi tisti znotraj Jugo
slavije, ki so menili, da so Zveza ko
munistov in revolucionarne sile bolnik, 
ki mu je treba zadati samo še zadnji 
udarec.

Bitka, kj so j0 sedaj sprejele na
predne sile nase socialistične družbe, 
na čelu z Zvezo komunistov, je prvi 
dejanski in obenem odločilni korak iz 
resnih težav, v katerih se je v zadnjih 
letih znašla Zveza komunistov Jugo
slavije in kj smo se jih vsi skupaj dobro 
zavedali že precej časa.

Zato je do sedanjih dogodkov mo
ralo priti. A moralo je prav zaradi 
tega, ker je v Zvezi komunistov, kljub 
trenutnim omahovanjem oportunistične
ga značaja, prevladujoča napredna sa
moupravna in demokratična socialisti
čna misel, ki se je prej ali slej morala 
odkrito spopasti z nasprotnimi pritiski 

_m odpori, alj pa bi sama doživela poraz.
Mislim, potemtakem, da moramo 

sedanje dogajanje v Zvezi komunistov 
Jugoslavije ocenjevati samo kot izraz 
njene moči in še eno veliko zmago 
progresivnih samoupravnih in demokra
tičnih sil v naši družbi.“

Nato je Kardelj poudarjal razvoj 
samoupravljanja in reformo federacije 
kot pozitiven proces in nadaljeval:

„V take in podobne pozitivne pro
cese pa se je pričel znova vpletati še 
drug proces, to je prodor antisamo- 
upravnih in celo antisocialističnih ideo
loških in političnih tokov na posamez
nih področjih našega družbenega živ
ljenja, pa tudi v samo Zvezo komuni
stov. Prej sem rekel, da sta decentra
lizacija in demokratizacija odprli širo
ko pot razvoju samoupravljanja in re
formi našega družbenega in političnega 
sistema, vključno tudi odnose med re
publikami v federaciji. Toda široko pot 
sta odprli tudi drugim ideološkim in 
političnim tendencam v naši družbi. 
Razmerje moči družbenih sil se je v 
novih razmerah izrazilo v polni meri. 
Pokazalo se je, da s0 sicer sile revo
lucije oziroma progresivne sile samo
upravnega in demokratičnega socializ
ma močne in globoko vsidrane v delov
nih množicah, toda da nikakor ne sme
mo podcenjevat; moči nasprotnika, ki 
je še sposoben vnesti v našo družbo in 
celo v vrste Zveze komunistov resna 
ideološka in politična omahovanja in 
konflikte glede osnovne socialistične in 
samoupravne ter demokratične smeri 
naše revolucije.

Ni šlo več samo za razlike v stali
ščih in mnenjih glede reševanja posa
meznih konkretnih vprašanj. Zveza ko
munistov Jugoslavije se je dejansko 
znašla pred problemom naraščajoče 
ideološke in politične neenotnosti glede 
bistvenih smeri razvoja revolucije in 
socialističnega samoupravljanja. Seve
da javne besede akterjev take ideološke 
in politične diverzije proti samouprav
ljanju in ¡socializmu vsega tega niso 
pokazale. Toda kdo bi se upal odkrito 
nastopiti proti socializmu in samou
pravljanju ne da bi izgubil podporo 
delovnih množic. Zato pa so pričeli 
ustvarjati umetno pregreto politično 
vzdušje, v katerem je tistim komuni
stom, ki so hoteli delati, a ne se pečati 
s politikantstvom, bilo vse težje delati, 
in v katerem sta tako Zveza komuni
stov kakor naša socialistična družba 
postajali čedalje manj učinkoviti v kon
kretni akciji za uresničevanje svojih 
ciljev in razreševanje perečih proble
mov v gospodarstvu in na drugih po
dročjih družbenega življenja. V takem 
vzdušju je pričela prevladovati samo 
kjriitika, dest)ruk|Hvtno kritikiarstvo in 
kritično tolmačenje celotnega družbene
ga dogajanja. Ustvarjalnega dela in 
konkretne akcije pri reševanju proble
mov in spreminjanju obstoječega sta
nja pa je bilo čedalje manj.“
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LJUBLJANA. -— Univerzitetnemu 

profesorju dr. Dragotinu Cvetku je du
najska univerza podelila Herderjevo 
nagrado za leto 1972 iz področja muzi
kologije. Te Herderjeve nagrade je 
omovala posebna fondacija iz Ham
burga, od leta 1964 jih podeljuje du
najska univerza, nagrajence pa izbira 
poseben mednarodni kuratorij. Nagrade 
bodo slovensko izročili letošnjim na
grajencem v maju na Dunaju.

LJUBLJANA. — V Arkadah se je 
v začetku januarja zaključila nadvse 
zanimiva zgodovniska razstava „Iliri in 
Dačani“. Razstavo sta pripravila Na
rodni muzej iz Beograda in Zgodovin
ski muzej iz Cluja v Romuniji. Raz
stava je skušala predočiti razgibano 
umetniško snovanje teh dveh antičnih 
narodov, ki sta živela na področju od 
Triglava do Črnega morja.

PTUJ. — Že od lanskega januarja 
je bilo govorjeno, da je minimalna pla
ča v Sloveniji 800 din. Toda v Ptuju 
je še septembra 1971 bilo na plačilnih 
spiskih 364 oseb, ali 3,5% vseh zapo
slenih občanov, ki iso prejemali manj 
kot 800 din. mesečno.

LJUBLJANA. — 21. decembra je 
zvezna vlada devalvirala dinar; po novi 
pariteti velja en dolar 17 dinarjev. Ob 
.̂ej novj devalvaciji, so spet ponovno 

razpravljali, za koliko je bil dinar de
valviran. Odgovori so bili kar trije: za 
11.765%, za 13,33% in za 18,73%. Pa 
so nato razložili, da je bil dinar deval
viran le za 11,765%, da je dolar dražji 
za 13,38%, za 18,73% pa je devalviran 
dinar v razmerju do zlata; prej je bil 
dinar vreden 59,245 miligramov čistega 
zlata, sedaj pa le 48,147 miligramov.

MURSKA SOBOTA. — Prebivalci 
Pomurja se močno pritožujejo nad 
podjetjem „Dimnikar“ iz Beltinec, ki 
zaposljuje 55 oseb in opravlja storitve 
na tem delu. Podjetje je namreč v dru
gem polletju zvišalo cene kar za tri
krat več. Podjetje pa se brani, da mora 
plačevati sedaj vajencem tudi trikrat 
več. Prej iso dobivali vajenci 200 din., 
sedaj pa 600, ter da so bile cene nji
hovega podjetja znatno nižje kot dru
god, prometni davek pa v soboški in 
lendavski občini znaša kar 70%.

LJUBLJANA — Ljubljanski pravo
slavni župnik protojerej 'stavrofor Ale
ksander Simič je pred kratkim obhajal 
'trojn; življenjski praznik: obhajal je 
osemdeseti rojstni dan, petinpetdeset- 
letnico službe Bogu in Cerkvi ter zla
to poroko. Cerkveni odbor ljubljanske

pravoslavne župnije se je svojemu žup
niku oddolžil s simboličnim darilom in 
domačo slovesnostjo. Jubilant živi s 
svojimi kolegi katoliškimi župniki me
sta Ljubljana v zgledni slogi in prija
teljstvu. Rad se udeležuje slovesnosti 
v ljubljanskih cerkvah zlasti ob eku
menskih dnevih. Za ekumensko delo v 
slovenski prestolnici gotovo ne bi mo
gli najti primernejše osebnosti.

NOVA GORICA — Do konca leta 
1974 bo Goriška dobila sodobno ureje
no bolnišnico, ki ho imela 500 postelj. 
Po sedanjih cenah bo veljala zgraditev 
78 milijonov dinarjev. Večji del denar
ja bodo zbrali vajdovski, novogoriški 
in tolminski občini. Bolnišnico so za
čeli graditi že leta 1964, pa so z deli 
že po enem letu —- zaradi posledic re
forme — prenehali. .Sedaj so na novo 
izdelalo načrte za financiranje gradit
ve. Poleg občinskih prispevkov in po
moči republike, ki pa še ni uradno 
prevzela dela financiranja, je preko 
Rdečega križa prispevalo v fond za 
zgraditev te bolnišnice še okoli 12.500
družin.

Umrli so od 21. do 25. 12. 1971:
LJUBLJANA — Anica Presker r. 

Cerar; primarij dr. Ivan Peršič, kirurg 
onkološkega instituta v pok.; Štefka Zu
pančič r. šašek; Urška Goršič-Goti; 
Rudolf Korenčič, tesar v p.; Metod Bad
jura, slovenski filmski ustvarjalec; 
Bogo Mlakar, strojevodja; Miloslav 
Svetek, b. carinski inšpektor; Antonija 
Vide r. Hočevar, b. gostilničarka; Jože 
Pungrtnik, akademski slikar in prof. v 
pok., 85; Jožefa Sušnik r. Rožencvet; 
Marija Sajovic, poštna usluž.v p.; Ma
tija Miklič, 89, v. svetnik gen. dir- dr
žavnih železnic v pok.; Janez Juvan; 
Libera Skvurč r. Comelli; Alojzija Pro- 
razil r. Grojzdek; Janko Rakovec; Lud
vik Pipan; Avgust Marenko.

RAZNI KRAJI — Marija Kodele r. 
Bečaj, 90, Postojna; Peter Črnič, Adle- 
šiči; Alojz Pograjc, Obolno; Franc Gr
movšek in Janez Hribar, uslužbenca 
Litostroja (prometna nesreča), Krka; 
Marija Uršič r. Medved, Trbovlje; Ma
rica Pepelnak, 93, Beograd; Mimi Mu
sič r. Blažič, upok. učiteljica, 90, Dr
novk v Goriških brdih; Ivan Belič, Bre
zovica; Alojz Cerar, 63, IDob; Franc 
Murn, Podlipa pri Žužemberku; Ivka 
Pogačar r. Končina, Zg. Gorje; Marija 
Rebeušek r. Juvančič, 74, bivša hotelir- 
ka, Celje; Janez Dimnik, Polje; dr. 
Stane Urbas, zobozdravnik, Cerknica; 
Ivan Štucin, 95, Bistrica pri Tržiču; 
dr. Gustav Mueller-Petrič, zdravnik, 
Zidani most; Marjan Mikuš, Gornji 
grad; Franc Kosec, 95, Mengeš; Anton 
Holzedel, župnik in naddekan v Polani; 
Stane štopar, Celje; Maksimilijan Ja
lovec, Trbovlje; Ivana Japelj r. Divjak, 
Vnanje Gorice; Jože Novak, upok. že
lezničar, Novo mesto; Franc Pogačar 
upok. železničar, Lavrica; Janez Goš- 
peršič, 80, Lesce; Franc Zorman, žel. 
upok., Rakek; Franc Vehovec, upok. 
žel., Kresnice.

S L O V E N C I  V
POGREB MARIJANA MAROLTA

Marjan Marolt je umrl 11. t. m. v 
San Martinu, ulica Ayacucho 125, kjer 
je živel od vsega početka v hiši, ki jo 
je za prve slovenske vseljence najel 
pok. župnik Škulj. Takoj se je raznesla 
po mestu telefonsko žalostna novica 
in zvečer so že prihajali kropit njego
vo truplo njegov; prijatelji in znanci. 
Pozno ponoči je priletel iz Bariloč nje
gov sin Primož. Pogreb je bil 12. ob 
pol štirih popoldan na pokopališče v 
San Martinu. Vodil ga je g. župnik 
Gregor Mali, njegov prijatelj, ki ga 
je med boleznijo redno obiskoval in 
mu prinašal Najsvetejše. Sorodniki in 
prijatelji so nosili njegovo krsto k gro
bu ki je bil pripravljen tik ob grobu 
pok. svetnika Škulja. Po pogrebnih ob
redih ie spregovoril najprej č. g. G. Ma
li, ki je omenjal predvsem njegovo skrb 
za umetniške spomenike po naših cer
kvah ter je v svojih knjigah 0 spome
nikih vrhniške fare in celjskega okraja 
pokazal ha mnoge vrednosti naših po
družnic, za kar mu bodo farani vedno 
hvaležni.

Za njim je v imenu krščanske de
mokracije in Narodnega odbora go
voril predsednik Miloš Stare, spomi
njajoč se najprej smrti njegovega oče
ta pred 35 leti, kateremu je tudi go
voril ob grobu prav tako v imenu vod
stva iste stranke. Orisal je Maroltovo

„Božični praznik^ so potekli v miru, 
ob polnih cerkah in v medsebojnih že
ljah po božičnem miru, ki ga nemimi 
svet danes tako potrebuje. Takšen je 
bil slovenski božič 1971,“ piše ljubljan
ska Družina 9. t. m.

Polnočnico v ljubljanski stolnici je 
opravil nadškof. Veliko velrnikiov je 
bilo že pri večerni maši, za polnoč pa 
se je zlila v stolnico množica študen
tov in študentk. Že ob enajstih so' na
polnil; klopi, potem pa so prihajale 
skupine od vseh strani, posebno ko so 
zaradi prenapolnjenosti zaprli vhod v 
frančiškansko cerkevt Družina poroča, 
da „je bila v cerkvi velika večina pov
sem drugačnih ljudi, kot jih vidiš v 
njej običajno alf pri župnijski maši . . .  
Težava je nastopila, ko se je cerkev 
napolnila in ni bilo v njej več prostora. 
Kritično je bilo, ko so nekateri želeli 
oditi na sveži zrak in ni bilo izhoda 
prostega. . . Kar prav je bilo, da je 
bila polnočnica letos krajša v primeri 
z lansko. Hvala tudi tistim, ki so se 
trudil; za red, čeprav so si morali
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življenje pred vojno, ko je njegova hiša 
bila prijateljsko shajališče umetnikov 
in slovenskih vodilnih osebnosti, kot 
dr. Korošca, dr. Natlačena in drugih. 
Poudaril je Maroltovo delo na gospo- 
darsko-političnem in prosvetnem delu 
ter v emigraciji njegovo sodelovanje 
pri vseh slovenskih listih. Poudaril je, 
da je Marolt spadal k tisti generaciji 
izseljencev, ki je že doma imela svoj 
poklic in si ustanovila dom in družino. 
Ta je bila z odhodom iz domovine naj
bolj prizadeta, ko je morala v tujini 
začetj znova in večinoma v poklicih, za 
katere ni bila pripravljena. Posebej pa 
je omenil še požrtvovalnost njegove 
soproge, katero je poznal kot gospodi
njo na mogočnem Maroltovem posestvu 
pa tudi kot tovarniško delavko: vedno 
zvesto ljubeča svojega moža, še naj
bolj v letih njegove bolezni. Nato se je 
poslovil od njega še predsednik SKA 
Dr. Tine Debeljak kot dolgoletnega 
tajnika, tudi kot sočlana Svobodne aka
demije znanosti in književnosti v Pa
rizu ter v imenu kulturnih delavcev, 
ki izgubljajo z Maroltom enega svojih 
glavnih predstavnikov. Zdomstvo ¡sploh 
pa izgublja ž njun enega stebrov slo
venstva, ki ga ne bo mogoče ali pa 
le težko nadomestiti. Nato so sorod
nik; in prijatelji vrgli prst zemlje na 
krsto velikega idealističnega 'delavca, 
nenadomestljivega Marjana Marolta. 
Naj počiva v miru!

zamašiti ušesa in uporabiti vso iznaj
dljivost in hladnokrvnost, da ni prišlo 
do kakšne nesreče. Župnijska skupnost 
je v marsičem prikrajšana za lepo in 
doživeto polnočnico. . .  “

Kakor so polnočnico v stolnici, ka
kor je iz zgornjega poročila razvidno, 
(namenoma?) motili nekateri dolgo
lasci in hipiji, pa je npr. polnočnica v 
cerkv; sv. Petra „minila v najlepšem 
redu, čeprav je bila cerkev nabito pol
na“, poroča Družina.

Slovenski študentje, ki ostajajo re
sni slovenski študentje, pa so se za 
polnočnico umaknili hrupnim mestnim 
cerkvam in so organizirali polnočnico 
v cerkvici Marijinega obiskanja na 
Rožniku pri Ljubljani. Cerkvica je bila 
prenapolnjena, ministrirala sta dva štu
dentska para. Taka študentovska pol
nočnica je bila letos na Rožniku že 
drugič.

Zagreb je bil popoln0 nasprotje 
Liubljane. Za letošnji božič v Zagrebu 
ni bilo polnočnic. Vsled napetosti v hr-

5. pristavski dan
Tudi še tako huda poletna vročina 

ni zadržala slovenskih rojakov, tistih, 
ki bo naseljeni v okolici Pristave in 
mnogih iz oddaljenejših okolišev, da 
ne bi prihiteli minulo nedeljo na 5. 
pristavski dan.

Sv. mašo je ob napovedani uri da
roval g. dr. Alojzij Starc, ki je v pri
digi navezal evangeljski nauk na živ
ljenje in razmere v slovenski skupnosti.

Večina rojakov, ki se je udeležila 
službe božje, je nato ostala na Pristavi, 
v senčnem zavetju nove zgradbe dru
štvenega doma, ki raste iz tal.

Predsednik moronskega odseka SFZ 
Polde Golob in predsednica moronskega 
odseka SDO Marija Kopač sta ob zvo
kih argentinske in slovenske himne 
dvignila na visoki drog sredi Pristave 
argentinsko in slovensko zastavo, nakar 
so rojaki posedli h kosilu.

V popoldanskih urah so na Pristavo 
prihajale nove skupine Slovencev in 
predstavniki drugih domov in organiza
cij, tako da bi se oh štirih popoldne 
mogel začeti pripravljeni kulturni pro
gram dneva, če ne b; prav tisti trenu
tek privršala huda nevihta s ploho, ki 
je preprečila celotno izvedbo.

V odsotnosti predsednika Pristave 
Franca Perniška je imel nastopni govor 
podpredsednik. g. M. Boh, ki je najprej 
pozdravil novzoče goste, med njimi ime
noma dr. Starca, predsednika NO za 
Slovenijo Miloša Stareta z gospo, pred
sednika Zedinjene ¡Slovenije Boža Sta
riha z gospo, zatem pa nadaljeval:

„Vsaka družina se dnevno, če to ni 
mogoče, tedensko zbira v svojem dru
žinskem krogu. Enkrat na leto se pa 
vsi zberejo z velikim spoštovanjem in 
ljubeznijo in to takrat, ko oče in mati 
obhajata svoj godovni dan. . .  Isto ve
lja za naše domove, če se že ne zbira
mo dnevno, se vsaj tedensko v verskem 
in kulturnem življenju. Enkrat letno pa 
se zberemo vsi, da proslavljamo dan 
našega društva.“

Govornik je nato opozoril goste na 
graditev nove stavbe doma in ¡se zahva
lil za sodelovanje vsem, ki so se žrtvo
vali za Pristavo. Njegov poziv za na
daljnje delo je veljal vsem navzočim, 
„da bo naš dom na Pristavi domačinom 
za vzgled, nam pa v ponos in blagoslov, 
kjer se bodo zbirali pošteni Slovenci.“

Slavnostni govornik dneva je bil g. 
preiat France Novak, ki je z ognjevi
timi besedami med drugim povedal:

„Namen domov je en sam: naša 
skupnost, naša edinost, duhovna in ma
terialna. Če tega ne dosežemo, vsi do
movi nimajo nobenega pomena.

Cilj emigracije je tudi en sam: da

(Nad. na 4. str.)

vaški republiki in zlasti v Zagrebu 
je hrvaški nadškof Franjo Kuharič 
mes*nim župnikom nasvetoval, naj pol
nočnice izpustijo iz božičnih slavnosti. 
Tako so imeli po vseh zagrebških cer
kvah namesto ponločnic slovesne ma
še na sveT veče v zgodnjih večernih 
urah. Slovesnosti so se odvijale v redu 
in miru in so bile dobro obiskane. V 
nekaterih župnijskih cerkvah v zagreb
škem predmestju pa so imeli polnoč
nice kljub škofovskem nasvetu. Tudi 
te so potekle mirno, das; so bile zelo 
dobro obiskane.

Polnočnice v Ljubljani
V ZAGREBU JIH NI BILO

Pred tednom mi je bilo na seji u- 
rednikov Svobodne Slovenije naročeno, 
naj prispevam jubilejni članek k 70- 
letnici umetnostnega zgodovinarja Ma
rjana Marolta, ki jo bo imel 21. ja
nuarja. Pa je par dni nato prišlo spo
ročilo, da je umrl. Da je kratkomalo 
zaspal in mu je prenehalo bit; srce. 
Mirna smrt dobrega človeka. In veli
kega kulturnega delavca med nami. 
Mlajši ga niso toliko poznali, ker ga 
je bolezen že par let odtegnila jav
nemu nastopanju, zadrževal se je samo 
doma in delal zase. Zadnje dneve je 
prebiral Spomine svojega nekdanjega 
profesorja dr. Voj. Moleta z namenom, 
da poroča o njih. Z njimi v rokah, bi 
lahko rekli, je sredi spominov na za
četek umetnostno-zgodovinskih preda
vanj na ljubljanski univerzi, ki pome- 
njajo njegovo mladost, ugasnil.

Marjan Marolt je bil markantna 
osebnost. Rodil se je 21. januarja 1902 
na Vrhniki, kot sin zdravnika in vele
posestnika dr. Marolta, ki ga je poslal 
študirat na benediktinsko gimnaziio 
St. Paul v Lavantinski dolini. Ta je 
veljala za eno najboljših v tedanji Av
striji. Ob zlomu Avstrije je prišel v 
Ljubljano in nato stopil na univerzo.
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Študiral je istočasno dve fakulteti: po 
želji očetovi pravo, da bi kot odvetnik 
lahko upravljal še veliko posestvo in 
žago na Verdu. Toda po svojem notra
njem poklicu bi se rad posvetil umet
nostni zgodovini. In končal je obe fa
kulteti ter je med nami v argentin
ski emigraciji gotovo bil edini z dvoj
nim licenciatom. Tik pred dokto”atnm 
iz umetnostne zgodovine — disertacijo 
o Bergantu je imel že napisano — je 
moral v emigracijo.

Marjan Marolt je bil že v domovini 
priznan in znan gospodarsko-kulturni 
delavec. Kot advokat na Vrhniki je bil 
predsednik tamkajšnje Ljudske Hranil
nice in posojilnice, Gospodarske zadru
ge ter Prosvetnega doma, v katerem 
se je udejstvoval tudi kot režiser in 
igravec (spominjam se njegove vloge 
gubernatorja iz Gogoljevega Revizor
ja!) Tudi se je uveljavljal kot politič
ni delavec, ter je bil pred vojno celo 
banovinski svetnik. Za civilne zasluge 
j e bil odlikovan z visokim jugosl iran
skim redom.

Toda pravo njegovo delo je bilo v 
okvirju tistega, kar je njegov oče sma
tral za njegov „hobby“, on sam pa za 
prav; poklic. Umetnostna zgodovina. 
Bil je desna roka prof. dr. Izidorju 
Cankarju pri organiziranju njegovih 
zgodovinskih umetnostnih razstav in 
pri urejanju Umetnostnega zbornika, 
kamor je pisal poročila in bibliograf
ske razprave. Bil je tajnik Umetnost
no zgodovinskega društva in član Na
rodne Galerije, tedaj najvišje umet
nostne ustanove v Ljubljani. Zadnje le
to je bil njegov najvišji napor name
njen ustvaritvi umetnostne akademije 
v Ljubljani ter je bil predsednik pri
pravljalnega odbora ter tik pred ure

sničenjem. Kot takega zgodovinsko teo
retičnega strokovnjaka ter organiza
torja bi si ga želel dr. Cankar na 
univerz; kot svojega naslednika. S,, svo- 
iimi temelji timi raziskavanji umetnost
nih spomenikov Vrhniške dekanije in 
Celjskega okraja, izišlimi v knjigah je 
dosegel lepo znanstveno ime med stro
kovnjaki. še danes citirajo v domovini 
njegove ugotovitve.

Ob revoluciji je stopil na s‘ran do
mobrancev ter se celo aktivno udeležil 
pohoda- Po njej je z vso družino za
pustil domovino ter se naselil v Itali
jo. V Trani je postal ravnatelj tabo
riščne gimnazije in vsi učenci se ga 
spominiajo kot temeljitega poznavavca 
zgodovine in prijateljskega predstojni
ka. Mnogo je pisal v tedanje tabo
riščne liste ter celo uredil list „Zahod- 
West‘‘ kot centralno glasilo vseh emi- 
granLskih skupin v taborišču.

Po preselitvi v Argentino se je o- 
prijel sprva ročnega dela: bil je mi
zar, klepar — dokler se z njegovim 
sodelovanjem ni ustanovila Slovenska 
kulturna akcija in je postal njen taj
nik in vodja pisarne. Odslej se je nje
gova kulturna delavnost 'razvijala v 
okvirju SKA, kjer je bil načelnik li
kovnega odseka in ravnatelj umetni
ške šole, izdajal je informativni list, 
uredil Zgodovinsk; zbornik pa zbirko 
reprodukcij Slovenska likovna umetnost 
v zamejstvu, napisal povest Zori, noč 
vesela, več razprav, poročil, ocen itd. 
Postal je osrednja roganizacijska sila, 
ki je družila likovnike vseh celin in 
prirejala skupne razstave v Buenos 
A iresu. Meštrovičeva razstava je bila 
edinstvena. V tem času je bil tudi ime
novan član svobodne evropske emi
grantske akademije znanosti in umet
nosti v Parizu (Academie libre des 
Sciences et Lettres).

Drugo njegovo področje je bila Svo
bodna Slovenija, tednik in njegovi 
Zborniki, pr; katerih je redno sodelo
val. V Svobodni Sloveniji je pisal pred
vsem zgodovinske spomine, pa poročila 
o knjigah ter gledališke ocene. Oder je 
poznal s svojih amaterskih časov. Tudi 
je pri Svobodni Slovenij; izdal svoje 
drugo leposlovno delo Življenje, in smrt 
Ludvika Kavška, ki je zanimiv življe
njepis argentinskega novonaseljenca s 
klasičnim odlomkom Buhkando trabaho. 
Tud; je za Svobodno Slovenijo napisal 
več leposlovnega drobiža.

Sodeloval je tudi pri drugih zdom
skih listih, tako pri Duhovnem življe
nju, Katoliških misijonih, itd. Tudi je 
imel kopico predavanj v okviru SKA, 
Umetniške šole, predaval je bogoslov
cem v škofovem zavodu umetnostno 
zgodovino in končno tudi na sloven
skem oddelku Ukrajinske katoliške u- 
niverze.

Kot znanstvenik b; se gotovo naj
bolj uveljavil s svojo disertacijo o ba
ročnem slikarju For. Bergantu, da jo 
je rešil v zdomstvo. Tako pa se je „iz
gubila“ doma, dasi s0 nje rezultati 
precej vidni v podobnih razpravah do
ma. ..

Kot leposlovec pa se je pojavil še
le v zdomstvu. Poleg omenjene Zori 
noč vesela, v kateri je postavil spome
nik svoj; domačiji na Verdu (žitkova 
posest) in je ena najpopularnejših po
vesti v zdomstvu, je napisal tudi Živ
ljenje in smrt Ludvika Kavška, v ka
terem je mnogo avtobiografskih prvin 
njega samega v Argentini. Med bolez- 
niio pa. je zadnje leto napisal življe- 
njepisno povest o svojem verdskem ro
jaku slikarju Petkovšku, ki je zdaj še 
v rokopisu. Leposlovno delo je postalo 
Maroltu nujno, da je lahko izrazil svo
jo ustvarjalno moč, kajti za umetnost

no zgodovinska dela svoje stroke je 
izgubil — teren, to je — slovensko 
zemljo. Zato se je reševal v domišljijo.

Kot človek je bil izredno dober in 
družaben. V mladosti celo bohemski, 
vedno pa zabaven in duhovit. Nikdar 
se ni pritoževal čez usodo, nikdar raz
krajajoče vplival na okolje, vedno le 
gradeče in pozitivno. Imel je veliko 
oporo v svoji ženi, gospe Fani roj. 
Oman, ki je delila z njim dobra in sla
ba leta in mu zvesto stala ob strani. 
In on ji je bil hvaležen. Imel je štiri 
otroke: dva sina — Janeza in Primo
ža, in dve hčerki — Mojco, por. Kranjc, 
in Polonco, por. Makek. Zelo ga je pri
zadela smrt hčerke Mojce v Nemčiji. 
Ta je zapustila tri otroke — sina in 
dve hčerki, od katerih sta tudi dva 
poročena. Ob smrti tako žalujejo za 
njim njegova soproga, trije otroci, de
set vnukov in trije pravnuki, ena se
stra in svaki (med njimi g. Hren v 
Clevelandu) in nečaki, s katerimi je bil
v dobrih zvezah. Vsi bodo pogrešali do
brega moža, očeta, deda in pradeda, 
zdomstvo pa kulturnega delavca.

Te dni je govoril p. C. Gardella ob 
nekem pogrebu: „Smrt ni noč, je dan, 
ki vstaja svetal, obsijan z vstajenjem.“ 

Ali ni to ista misel, ki jo izraža 
preprosta vrhniška CvekoVa božična 
pesem, k; s; jo Ti, dragi Marjan, :s 
tako ljubeznijo ovekovečil:

Zori, noč vesela, 
jasna kot beli dan, 
luč je zasvetila, 
nam je oznanila

Dete Jezusa

Z angelci stopimo 
k revnim jaselcam, 
z njimi se združimo 
v rajskem petji t am..

td
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DRUŠTVENI OGLASNIK * * * * v smejanih obrazov srečno vrnila, v sredo. 
12. t. m. dopoldne.

Zedinjena Slovenija _ sporoča, da bo Dekliška kolonija pa je odpotovala
ostane emigracija, slovenska emigraci- slovenska radijska oddaja od 22. januar- v Cordobo k dr. Hanželiču v ponede-
ia micer ie vse izgubljeno, kar koli smo ja vsako soboto v LR 9 Radio Antarti- ljek 17. t. m.
doslei Lnravili da ob 17,34. Prva oddaja bo posvečena n i . . . . ... . .  . . . . .  ... .

V Argentino smo prišli, ne zato, da spominu pokojnih dr Frančka Prijate- 2a slovensko L L ^ S f t n k T z s
se iz g u b im o  ampak da ostanemo na- Ija m Marjana Marolta.
rod, slovenski narod, slovenska skup Otroška šolska kolonija se je na- do 20.
nost, ena sama družina. Zato nas mora
družiti ljubezen in to velja tako za ....................
Morón, kakor velja za Ramos Mejijo, ; ......................................“ **\
San Justo, San Martin, Lanus, Bera- J
zategui in centralno hišo v Buenos Ai- • Predno se odločite za kakšno finančno operacijo, pa naj bo to na-
resu. Če tega ne bo, bodo naši domovi ■ ložba ali posojilo, vprašajte za pogoje pri nas, ne bo Vam žal.
poguba, spremenili se bodo v naso na- : 
rodno sramoto. j
t J n S e  «« | k r e d i t n a  z a d r u g a  s . u .  o .  g . a .
srčika naše edinosti, naš skupni center, ■ (Cooperativa de Crédito Ltda.)
da bomo skupno živeli kot Slovenci in
kristjani. Iščim0 tega, kar' f as d™fJ’ j Bmé Mitre 97 T. E. 658-6574 Ramos Mejiaogibajmo se vsega, kar nas razdružuje.

Za vse, kar ste napravili tu na Pri- 
stavi, vam čestitam. iNadalj*uj‘te z de
lom. Zavedajte se, da vse, kar delamo s Uradne ure ob torkih, četrtkih in sobotah od 16. do 20. ure
za skupnost, ni izgubljeno, kar zrtvu- g
jemo za skupnost, je življenje. To je S elani, ste ze uredili življenjsko zavarovanje? Ne odlašajte! Vpra- 
naš cilj, cilj vsakega izmed nas in vseh j šajte v pisarni,
nas skupaj. :

Tisti Slovenci, ki gledajo samo nase, j če hocete preživeti lep dan v prosti naravi, nič boljšega kot izlet 
ki skrbijo samo zase, ki se za skupnost j na kinto ;)s i0ga“, ul. del Cielito 279, Villa Udaondo.
ne menijo, ki skupnost; me ne dajo, ■
tisti so izgubil) smisel življenja...“ j Kinta je odprta od 9. do 21. ure vse dni razen ob petkih, ko je za- £

Odkrite in odločne besede govorni- j prta zaradi čiščenja,
ka je občinstvo nagradilo z navdušenim ¡
odobravanjem. V1 . .4 .. .. .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .‘aKer je neurje medtem prešlo, je na _......_____.............................. .............. .........................................
pripravljenem odru pod drevjem nasto-
íÍL ÍffV *™  f ”Sm S»kta Slovenska radijska ura vsako soboto ob
S S kw d eÍ b E , l ^ p í ’ f 0h .™ .k o  17-34 M »  »»dio Antártida
v instrumentalno-pevskem nastopu po-
dala venček: Ti pa jaz in Kadar mlado ....... ............... ................................. . . . . . . . . . .m .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..................................... ,
leto. Vasletov solo bas je vsem močno • 
ugajal. „ „ . . !

Na tlakovanem odbojkarskem igri- \  NEDELJO, 30. JANUARJA, NA PRISTAVI
šču je nato skupina parov slovenskih ■ 
narodnih noš zaplesala štiri plese: rez- £
janko, podegajko, kovtre in žakle tel' : ^  v  B ■ ■ ■ J  *■i Družabna prireditev revne i
izvajanja nagradili z gromkim ploska- ¡ E •

l fliihnvnn invlipnip”nevihti ostali v pozne večerne ure. [ ^ O U I I B I l W ! l « l  k i  ■ I j U l l j U

ZBORNIK
SVOBODNE SLOVENIJE 1970 

Vam je na razpolago v Buenos Ai
resu: v Slovenski hiši, vseh sloven
skih domovih in v pisarni Simona 
Rajerja, Tucuman 1561, 7. nadstrop
je, pisarna št. 49; v Mendozi pri 
Rudolfu Hirscheggerju; in v Bari- 
ločah pri dr. Vojku Arku. Cena: 
2.300 pesov. Po pošti: 3,009 pesov.

•  ob 11.30 sv. maša za žive in rajne dobrotnike revije •  ob 12.30 
kosilo •  ob 16 velik srečolov z okrog 500 lepimi dobitki; nagradno 
žrebanje, ki ga bodo deležni vsi tisti, ki bodo do žrebanja poravnali na
ročnino; žrebanje za otroke; igre, ves čas pa prijetno razvedrilo ter
solidna postrežba.

Z u d e le ž b o  b o m o  m o r a ln o  in  g m o tn o  p o d p r l i  
n a š  v e r s k i  t i s k , k i  j e  n a jm o č n e jš a  v e z  m e d

nam i«

Z a d o b r o  v o l jo
Poklon

„Kako lepe zobe ima ta ženska.“ 
„Hvala za poklon!“
„Kaj ste vi njen mož?“
„Ne, njen zobozdravnik.“

Vzgoja
„Iz kakšnih razlogov ste se odločili, 

da ste postali učiteljica?“
„Iz treh.“
„Kateri so ti trije razlogi?“ 
„December, januar in februar.“

OD DOMA
Jalova kultura je posledica impo

tentnih možganov.

. Zapustil je nas in našo zdomsko skupnost

M a r i j a n  M a r o l t
slovenski kulturni delavec

zvest sotrudnik našega tednika in naših Zbornikov. 
Med nami mu bo ohranjen hvaležen spomin.

Buenos Aires, 11. januarja 1972.
Svobodna Slovenija

■S1

D e s e tle tn ic a  o t r o š k e  p o č i tn iš k e  k o lo n i je  in  š e  k a j
San Esteban, 6. januarja 1972.

Dragi gospod urednik! Naj Vam 
sporočim nekaj novic tudi o življenju 
letošnje počitniške kolonije pri dr. Han
želiču v kordobskih hribih, škoda, da 
nimam sposobnosti dr. Krivca, da bi 
tako nazorno, kot zna to samo on, 
popisal lepoto, ki jo človek vsako leto 
znova občuduje v tem gorskem svetu, 
ter popisal veselje, zadovoljstvo in sre
čo, ki jo človek občuti na tem koščku 
slovenske domovine, ki ga je ustvaril 
dr. Hanželič s svojim počitniškim na
seljem.

Okoli 70 žarečih in razigranih obra
zov spremlja človeka na vsakem ko
raku. Vrisk in smeh odmora po vsej 
koloniji, slovenska pesem se sliši v 
cerkvi, v dvorani, v obednici in sploh 
povsod.

„Saj ne verjamem, da sem v Ar
gentini“, zatrjuje gost iz Slovenije, ki 
je prišel obiskat sorodnike v Argenti
no, pa je obiskal tudi to počitniško ko
lonijo.

Letošnja otroška počitniška kolo
nija obhaja lep jubilej — svojo deset
letnico. Pred 10 leti je dr. Hanželič 
povabil v svoje naselje v vasici Dolores 
pr; San Estebanu slovensko osnovno 
šolsko mladino. In od tedaj dalje pri
haja vsako leto velika skupina naše 
mladine v ta gorski svet, kjer pa ne 
uživa samo čistega gorskega zraka, 
sonca, kopanja v potočku in izletov po

hribih, ampak uživa tudi skrbno duhov
no hrano: nevsiljivo versko in narodno
vzgojo, ki jo nudijo dr. Hanželič (nje
gov; govori pri dnevni sv. maši so pra
vi vzgojni biseri), učiteljice, učitelji in 
spremljevalci naših vsakoletnih otroš
kih skupin. Koliko dela, truda in po
žrtvovalnosti je vloženega v to delo, 
ve in razume samo tisti, ki ima pri
ložnost opazovati življenje v koloniji.

Desetletnico je letošnja otroška sku
pina obhajala na dan sv. Silvestra z 
lepo akademijo, ki jo je — kakor že 
tolikokrat preje v domovini in pozneje
v tujini — pripravila gdč. Anica Šem
rov s pomočjo ostalih učiteljic. Otroci 
so na naraven in prisrčen način izra
zili svojo hvaležnost dr. Hanželiču, ki 
je z velikimi žrtvami ustvaril to pre
lepo počitniško naselje, kjer imajo pri
ložnost vsako leto poživeti nekaj izred
no srečnih dni pod skrbnim vodstvom 
slovenskega učiteljstva.

Hvaležnega priznanja pa so bile de
ležne tudi učiteljice (in seveda tudi 
učitelji ter spremljevalci in spremlje
valke vsakoletnih kolonij). Naj omenim 
posebej gdč. Anico Šemrov, ki letos 
že devetič spremlja kolonijo, vodi petje, 
pripravlja nastope, govori, vzgaja in 
hodi z mladino na izlete ter ¡skrbno 
pazi na vsak njen korak. Že osmič pa 
vod; kolonijo gospa Olga Omahna, ki 
ureja na vprašanja v zvezi s kolonijo, 
k; bdi nad zdravjem zaupane ji mladi

ne, organizira izlete, pazi na disciplino 
itd.

Poleg jubilejne akademije je gdč. 
Anica Šemrov pripravila dve prireditvi. 
Na predvečer praznika sv. Treh kra
ljev je pripravila akademijo. V nekaj 
dnevih je otroke naučila novih pesmi, 
deklamacij, nastopov in rajalnih vaj. 
Bila je to zares lepa in prisrčna pri
reditev, polna slovenskega duha. Gost 
iz Slovenije mi je po prireditvi ves gi
njen zatrjeval, da kaj takega že dolgo, 
dolgo ni doživel in da s; niti misliti ni 
mogel, da bo tako daleč od domovine 
v tuji deželi našel tako prisrčno, dobro 
in slovensko zavedno skupino. — V 
nedeljo, 9. januarja pa je mladina pod 
vodstvom gdč. Anice podala pravljično 
igro „Od pastirja do carja“, pri kateri 
je nastopilo 40 otrok. Sceno je napravil 
Milan Marinič.

Še to moram omeniti, da so v vod
stvu letošnje otroške počitniške kolonije 
poleg omenjenih gospe Olge Omahnove 
in gdč. Anice Šemrov še gdč. Renata 
Sušnik, gdč. Nina Pristovnik, gdč. Ivan
ka Makovec in g. Nace Grohar. Vsi ti
— kakor vsi spremljevalci in vse sprem
ljevalke v prejšnjih letih, in seveda 
■tudi izredno skrbna gospodinja gospa 
Anica Marinič s svojimi pomočnicami
— zaslužijo vse priznanje in vso hva
ležnost ne samo staršev, ampak vse 
slovenske skupnosti za dragoceno delo, 
opravljeno v počitniških kolonijah.

Lepo pozdravlja
Rudolf Smersu

O B V E S T I L A
NEDELJA, 30. januarja 1972:

Družabna prireditev „Duh. življe
nja na Pristavi.
!■■■■»■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■■ ■BRIRBBR ■■■■■■■■■■■■■!

PORAVNAJTE ZAOSTALO 
NAROČNINO!
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Naročnina Svob. Slovenije za leto 1972: 
za Argentino $ 5.500.— Pri pošiljanju
po pošti $ 5.700.-------ZDA in Kanada
13 USA dolarjev; za Evropo pa 15 
USA dolarjev za pošiljanje z avionsko 
pošto. — Evropa, ZDA in Kanada za 
pošiljanje z navadno pošto 9 USA dsL 
Talleres Gráficos Vilko S.R.L., Estados 
Unidos 425, Buenos Aires. T. E. 33-7218

t
Zaspal je v Gospodu naš dobri mož, oče, ded in praded

M a r i j a n  M a r o l t
odvetnik, umetnostni zgodovinar in pisatelj,

član Académie Libre des Sciences et des Lettres v Parizu, itd.

„Tiste dni sem slišal: Napiši: Blagoslovljen, ki umre v Gospodu, 
kajti odpočil se bo od svojega dela!“ (Apokalipsa 14).

Pokopali smo ga 12. t. m. na pokopališču v San Martinu.
Ko naznanjamo smrt našega dragega pokojnika, se zahvaljujemo 

obenem vsem, ki so ga obiskoval; v bolezni, predvsem č. g. Gregorju 
Maliju in Juretu Rodetu, družinam Pavlovčič, Langus, Lipovšek in 
drugim, pa tudi vsem, k; so nam stali ob strani ob njegovi smrti. Tako 
zlasti č. g. Maliju za vodstvo pogreba in lepe poslovilne besede, kakor 
tudi gg. Milošu Staretu, predsedniku Narodnega odbora, in dr. Tinetu 
Debeljaku, predsedniku SKA, za njuno obgrobno poslovitev. Vsem hvala!

Žena: Fani roj. Oman;
otroci: Janez, Pohmc-a por. Makek, Primož s svojimi družinami,
sestra: Lili por. Kocjan;
vnuki, pravnuk; in ostali sorodniki.

Buenos Aires, Bariloče, Ljubljana, ¡Sindenfingen (Nemčija), Eislingen 
(Švica), Cleveland, dne 11. januarja 1972.

t
Umrl je deset dn; pred 70. letom starosti

M a r i j a n  M a r o l t
umetnostni zgodovinar in pisatelj.

Slovenska kulturna akcije je z njim izgubila svojega soustano
vitelja, dolgoletnega tajnika in vodjo pisarne, načelnika likovnega 
odseka in ravnatelja Umetniške šole, sotrudnika vseh svojih publi
kacij, urednika in pisca knjig itd.

Vsestransko marljivi kulturni delavec je v delu SKA bistveno 
pričujoč in njegovo ime bo živelo častno v kulturni zgodovini tako 
doma kot v zdomstvu.

Slovenska kulturna akcija
Buenos Aires, 11. januarja 1972.

_________________________________________

f
Žalostni sporočamo vsem prijateljem in znancem, da je 9. janu

arja 1972 po hudi bolezni umrla v Miramaru in bila naslednji dan tam 
pokopana naša ljuba

M a r i j a  M a r o l t  r o j .  L a v r i č

Iz srca se zahvaljujemo vsem, ki so j; lajšali trpljenje, jo spre
mili na zadnji poti, darovali cvetje in nas tolažili v naši žalosti.

Posebno zahvalo smo dolžn; č. g. Borisu Komanu, ki je ob mrtva
škem odru zanjo daroval zadušnico in vodil pogreb, vodstvu miramar- 
skega Slovenskega doma, ki ji je bil zadnji zemeljski dom, in pa njenim 
miramarskim in buenosaireškim prijateljicam, ki so se z go. Pavlino 
IDobovškovo na čelu noč in dan vrstile ob njeni bolniški postelji in ji 
lajšale trpljenje.

Lojze Marolt, mož
Andrej in Gabrijela, Janez in Peter, sinov; in snaha;
Marija Lavrič, mama
Vera in Janez Šušteršič, sestra in svak z družino
ter ostali sorodniki.

Miramar, Buenos Aires, Ljubljana, Bloke, Loški potok.


